
Atti Parlamentari - 8782 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 29 APRILE 1997 

INTERPELLANZA 

Il sottoscri t to chiede di in terpel lare il 
Pres idente del Consiglio dei ministr i e i 
Ministri dell ' industria, del commerc io e 
del l 'ar t igianato e del tesoro, per sapere -
p remesso che: 

a t t raverso il decre to minister iale 25 
se t tembre 1996, pubbl ica to sul supple­
m e n t o ord inar io n. 167 della Gazzetta Uf­
ficiale dell'8 o t tobre 1996 n. 237, p r endono 
il via gli incentivi alle imprese commercia l i 
previsti dall 'art icolo 9 della legge 23 giugno 
1995, n. 341; 

le direttive relative alla concessione di 
tali agevolazioni sono con tenu te nella de­
libera Cipe dell'8 maggio 1996, pubbl ica ta 
sulla Gazzetta Ufficiale del 28 agosto 1996, 
n. 201; 

le aree interessate alle agevolazioni 
sono quelle individuate dalla Commissione 
europea come ammissibil i agli interventi 
dei fondi s t ru t tura l i , obiettivi 1, 2 e 5b, e 
quelle r ien t ran t i nella fattispecie dell 'art i­
colo 92.3 .C del t r a t t a to di Roma; 

t ra i beneficiari delle agevolazioni ve­
nivano indicate le imprese commercia l i 
all ' ingrosso e al dettaglio o di sommini ­
s t razione al pubblico di a l imenti e be­
vande; società, cooperative, consorzi , che 
svolgono attività di servizi comuni unica­
men te per gli associati; società promotr ic i 
di centr i commercia l i all ' ingrosso e al det­
taglio; 

le iniziative per le qual i poteva essere 
r ichiesto l ' intervento agevolativo e rano : a) 
i progett i di assistenza tecnica (sistemi di 
qual i tà aziendale, interventi di r iorganiz­
zazione e di control lo gestionale, marke­
ting, s tudi di fattibilità per nuove iniziative, 
ideazione e s tudio sui march i , ed altro); b) 
i progett i di innovazione tecnologica (si­
s tema informativo integrato per l ' automa­
zione delle p rocedure relative alla gestione 
aziendale ed in teraziendale , impiant i ro ­

botizzat i pe r la movimentaz ione delle 
merc i e pe r le operaz ioni di a l lest imento 
degli ordini , impian t i informatizzat i per la 
d is t r ibuzione di merc i al pubblico t r ami te 
apparecch i automat ic i ) ; 

le agevolazioni consistevano nella 
concessione di un con t r ibu to a fondo per ­
duto, c o m m i s u r a t o alle diverse aree di 
con t r ibuz ione e dis t into in relazione alla 
d imens ione delle imprese ; 

il t e rmine previsto per la p resen ta­
zione delle d o m a n d e è di novanta giorni a 
pa r t i r e dalla da ta del 23 ot tobre 1996, 
venendo quindi a scadere il 21 gennaio 
1997; 

dalla del ibera Cipe, pun to 6, r isul ta 
che il t e rmine per la conclusione del p r o ­
ced imento di approvaz ione è di novanta 
giorni, che deco r rono dalla da ta di sca­
denza del t e rmine di p resentaz ione delle 
r ichieste di cont r ibuto , quindi en t ro il 21 
apri le 1997; 

p a r e che la s i tuazione at tuale sia la 
seguente: a) le d o m a n d e pervenute al Mi­
nis tero del l ' industr ia , del commerc io e del­
l 'ar t igianato sono circa 3.000; b) gli impie­
gati addet t i a l l 'esame delle richieste sono 
a t tua lmen te 3; c) il n u m e r o di p ra t iche 
istrui te g io rna lmente oscilla t ra le 3 e le 5; 
d) il n u m e r o di personal computer a di­
sposizione degli addet t i è uno, m e n t r e gli 
al tr i due impiegati sono at t rezzat i di p e n n a 
e car ta ; e) il software non è ancora com­
pleto, essendovi solo il data base che fun­
ziona dal 15 m a r z o 1997; f) al 10 apri le 
1997 r i su l tano is trui te solo t ren ta do­
m a n d e ; g) en t ro il mese di d icembre del 
1997 devono essere impegnat i cento mi­
liardi di lire che a l t r iment i a n d r a n n o in 
conto residui; 

r isul ta ch ia ro che non solo n o n si è 
riusciti a r i spe t ta re il t e rmine del 21 apri le 
1997, en t ro il qua le doveva essere effet­
tua ta l ' i s t rut tor ia delle domande , m a che 
sopra t tu t to n o n si r iusc i ranno ad impe­
gnare i previsti cento mil iardi en t ro il mese 
di d i cembre - : 

se i dat i citati r i spondano al vero; 

qual i s iano i motivi per cui vi è u n a 
così grave ca renza di persona le e mezzi 
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nell'ufficio minister iale predet to , che pe­
ra l t ro riveste u n a impor t anza fondamen­
tale; 

se le preoccupazioni p r ima espresse, 
vista la s i tuazione, possano concret izzars i 
in un vero e p ropr io danno per l 'economia 
italiana; 

se i f inanziamenti relativi ad incen­
tivare le imprese commercial i delle a ree 
svantaggiate s iano i r r imediabi lmente per ­
duti; 

quali iniziative idonee i n t endano p ro ­
muovere i Ministri interpel lat i pe r evitare 
che, a causa dell ' insufficienza delle s t rut­
t u r e ministeriali , i t e r r i to r i individuati 
dalla Commissione eu ropea come r icom­
presi nel l 'ambito degli obiettivi 1, 2 e 5b, 
che sono per lo più regioni del Mezzo­
giorno d'Italia, res t ino u l t e r io rmen te pe­
nalizzati aggravando così la piaga disoc­
cupazionale . 

(2-00488) « Bergamo ». 




